

凝聚青春力量 勇担时代使命

太原二十七中举办新团员入团仪式

科学导报讯 为进一步加强共青团组织队伍的建设，为团组织注入新鲜血液，增强广大团员的责任感、光荣感和使命感，太原二十七中于2023年12月18日举办了新团员入团仪式。

仪式上，全体团员起立合唱共产主义青年团团歌《光荣啊，中国共青团》，在庄严的团歌声中，入团仪式正式拉开了帷幕。

团委韩燕飞老师宣读了入团名单，并

向全体新团员颁发团员证。庄严的仪式传递着组织的信任和期望。一本团员证就是一份力量，它既是共青团的象征，也是共青团员肩负重任的标志，从接过团员证这一刻起，新团员们更深刻地感受到自己肩负的责任和义务。

在新团员代表的带领下，面对鲜红的团旗，全体新团员右手握拳，手举过肩，以最洪亮的声音进行庄严宣誓，用誓词表达了他们对共青团组织的无限向往和为团组

织增光添彩的豪迈激情。

新团员代表、学生车奕彤发言，号召全体新团员发扬共青团优良传统，努力学习，在各方面不断提高自身素质和修养，保持共青团员的优秀品质，用实际行动为团组织增光添彩。

团委韩燕飞老师向新团员表示祝贺并提出期望，她激励所有新团员牢记自己的青春誓言，不辜负父母、老师的期望，严格要求自己，时刻牢记自己共青团员的身份，

充分发挥团员的模范带头作用，无愧于光荣的“共青团员”称号，在团徽指引下奋勇前进，用实际行动为团组织增光添彩。

此次入团仪式标志着太原市第二十七中学又一股新生力量加入共青团。广大新团员在仪式中接受了一次理想信念熏陶，引导广大团员传承百年奋斗意志，弘扬五四精神，厚植爱党爱国的真挚情感，为实现伟大中国梦努力奋斗。

(通讯员 韩燕飞)

太原市杏花岭区东华门小学
筑梦新时代 启航新征程

科学导报讯 引导少年儿童践行社会主义核心价值观，厚植少年儿童爱祖国、爱人民、爱社会主义的情怀，激励少年儿童争做祖国好少年，指引少年儿童共筑中国梦，2023年12月25日上午，太原市杏花岭区东华门小学举办以“童心畅享 筑梦未来”为主题的升旗仪式。此次升旗仪式由三年二班负责。

升旗仪式上，国旗护卫队成员迈着铿锵的步伐来到国旗台，在振奋人心的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全体师生面向国旗致敬。升旗结束后，三年二班的学生们通过国旗下演讲，进一步表达了对未来美好的憧憬以及对于中国梦的畅想。

通过此次升旗仪式，增强了学生们的责任感和使命感，提高了学生们的爱国热情。仪式结束后，学生们纷纷表示，少年强则国强，自己是祖国的骄子，是时代的宠儿。今后要加倍珍惜来之不易的生活，努力学习，不断进取，团结友爱，知荣明耻，以实际行动展示“东华”学子的良好精神风貌，共同筑梦中华民族的伟大复兴，点亮精彩的人生。

(通讯员 李英)

太原市万柏林区千峰南路小学
引导学生做诚实守信有礼少年

科学导报讯 2023年12月25日，太原市万柏林区千峰南路小学开展了“诚实守信，做有礼少年”主题中队活动。

学习因为诚信而提高，工作因为诚信而成功，人生因为诚信而精彩，社会因为诚信而和谐。诚信是聪颖的智慧，能将所有的艰难险阻粉碎；诚信是纯洁的友谊，能将所有的隔阂刁难化解；诚信是人生幸福的希望，永为人生照耀方向。

《论语》中是这样说的：人而无信，不知其可也；与朋友交，言而有信；言必信，行必果；希望学生们用心呼唤诚信，让人生以诚信为基石，让风采以诚信为旗帜，让诚信成为寒冷时身边红红的炉火，让诚信成为烈日下头顶的一片绿荫。

(黄晶)

太原市迎泽区文新小学
召开“元旦春节”
廉洁自律师德师风警示会议

科学导报讯 在“元旦”“春节”来临之际，为进一步加强学校党建工作，深入贯彻学习党的二十大精神，不断加强学校师德师风建设，弘扬高尚师德，树立教师良好形象，太原市迎泽区文新小学于2023年12月28日上午10时召开了“元旦春节”加强廉洁自律，狠抓师德师风警示会议。会议由该校党支部书记张梅主持，全体教师参加。

会议上，张书记带领全体教师认真学习了相关的文件精神，并相继回顾了《中华人民共和国教师法》《中国共产党纪律处分条例》《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行为十项准则》《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等法律法规，筑牢了思想“总开关”。

通过此次警示会议，切实强化了全体教师教师的责任感与使命感，教师们纷纷表示将在潜移默化中强化廉洁自律意识，保持清醒的头脑，自觉抵御各种诱惑，在未来的工作中更加尽职尽责。文新小学也将继续在抓实抓严作风建设上下功夫，进一步完善党风廉政建设师德师风建设长效机制，不断巩固和提升作风建设成果。

(通讯员 杜蓉)

太原市尖草坪一中党总支第一党支部
品读美术经典 重温党史征程

科学导报讯 为进一步丰富学校党史学习教育形式，激发党员教师敢于担当的爱国情怀，提高党员的思想政治素质，丰富学生的校园文化生活，助力学生树立正确的人生观、价值观，太原市尖草坪区第一中学党总支第一党支部依托主题党日活动，于2023年12月22日下午，由该校教师药婷婷为党员教师和学生奉上了一场名为《美术经典中的党史》的主题党课。党课活动由第一党支部书记任云鹏主持，该校党总支书记、校长卢文青，党总

支副书记刘显等领导出席会议。

药婷婷老师用“以画为体，以史为魂”的讲授方式，从中国共产党成立以来的各个历史时期的美术作品中，遴选出《启航——中共一大会议》《井冈山会师》《愚公移山》《开国大典》等最具代表性的美术经典作品，生动再现中国共产党100年来波澜壮阔的光辉历程。通过党史内容和美术经典巧妙结合，融党史题材和艺术之美于一体，带领党员教师和学生一起走进经典画卷，感受中国共产党波

澜壮阔的奋斗历程。

通过此次主题党日活动，党员老师和学生们通过领略百年党史之精彩画卷，感悟伟大精神，激励奋进力量。一幅幅震撼人心之作，如同历史之镜，映照中国共产党带领人民走过的苦难与辉煌，彰显信仰之美、崇高之美、人性之美。同时，也为他们学习党史、与历史对话提供了新的视角；对于开展主题教育，推动党史学习教育常态化、长效化具有十分重要的意义。

(郝艳)

太原三十九中

组织教职工收看《榜样8》专题节目

权的唐菊兴律师，扎根农业领域的吴惠芳专家，还是对医患病人不离不弃的李桂科，用自己智慧改变了家乡面貌的古丽·沙吾提。他们都是立足于平凡的岗位，无私奉献，心怀大爱，始终对党忠诚、信念坚定，自觉坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，初心如磐，使命在肩，矢志不渝为党和人民事业不懈奋斗。正是这坚定的理想信念，为他们提供了充足的“精神之钙”，为他们提供了源源不断的精神动

力，让他们在践行党的初心和使命的伟大征程上，勤耕不辍、奋勇前进。

专题节目直播结束后，在在职教职工和退休教师纷纷在群内留言，表示在今后的学习生活中，对标榜样、汲取榜样力量，时时刻刻绷紧理想信念之弦，时刻牢记党的根本宗旨，不忘初心、牢记使命，让自己的人生价值在践行中得以更好实现。

(通讯员 周丽春)

太原市晋源区第八实验小学

打造清廉教育 建设廉洁学校

一幅幅“廉洁”之画盛开在校园的各个角落。此次绘画、书法比赛，既弘扬了中华民族的传统文化，又是一堂别开生面的廉洁自律教育课。在轻松愉悦、和风细雨的情景中，悄悄地在学生心中深种清廉之“根”。

声情并茂讲清廉，将廉洁故事在校园内广泛传颂。“小小演说家”活动在年末举办了“清风拂校园，廉洁润心田”演讲比赛。孩子们通过讲廉洁故事，结合自身实际，表达了对清廉的理解与崇敬，从小树立廉洁修身思想观念和理想信念。

丰富文化载体，让学校廉洁文化长廊更彰显人效果。文化能够潜移默化、陶冶性情。该校的廉洁文化长廊再次精心布置，将

师生的优秀作品展示在长廊中，通过精致的书法作品、线描画、水彩画、卡宣、盘画等形式呈现文化效果，时刻提醒师生诚信立人、遵纪守法、廉洁奉公，达到“润物细无声”的教育目的。

十二月的八小，清廉学校建设工作依旧如火如荼地展开。校园廉洁文化氛围浓郁；教师爱岗敬业、廉洁从教思想坚定；廉洁自律之根在学生心中深扎。清廉学校建设是一项长期系统工程，任重而道远，晋源区第八实验小学将继续努力保持求真务实、开拓进取的精神状态，力争取得更好的成绩。

(通讯员 赵彤)

太原市小店区晋阳街小学

召开“五育并举促进好习惯养成”表彰大会

科学导报讯 近日，太原市小店区晋阳街小学召开了2023年度“五育并举促进好习惯养成”表彰大会。

该校以“五育并举促进好习惯养成”主题教育为抓手，坚决贯彻党的立德树人教育方针，真正做到德智体美劳全面发展。在德育“知会成长”的熏陶下，学生能在思想上追求成长，在行动上享受成长，切实达到让学生掌握真才实学，坚持学以致用，实现德才兼备全面发展的德育育人目标，助力学生成长成才。

此次大会表彰了获得小店区“优秀园丁”“优秀家庭”“优秀少年”二十余名先进个人、校级“好习惯先进个人”一百余名。树立榜样的同时，让更多的的好习惯示范者成为楷模。

借小店区开展“五育并举促进好习惯养成”主题展示活动，晋阳街小学将继续发扬养成好习惯、促进五育融合，推动学校各项事业向好发展；不断创新好习惯养成，晋小学子也将以此为新的起点，努力拼搏，再创佳绩。

(通讯员 王巧萍)

晋中师范高等专科学校王栋魁博士
在榆次区逸夫小学作国歌专题讲座

科学导报讯 晋中市在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之时，举办“百人百场”博士大讲堂活动，以实际行动回应习近平总书记“聚天下英才而用之”的时代号召，以务实举措贯彻省委、省政府“深入实施科教兴省、人才强省战略”的决策部署，以“双融双创”践行市委“156”战略举措。

“百人百场”博士大讲堂活动榆次区逸夫小学专场于2023年12月26日在阶梯教室举行。

晋中师范高等专科学校王栋魁博士从国歌概述、发展历程、音乐分析、家国情怀四个方面向学生们介绍国歌。学生们个个精神抖擞，激情飞扬。

通过王博士的介绍，学生们不仅深层次地了解了国歌的含义，体会了国歌的精神，规范了唱国歌的礼仪，还培养了对祖国的热爱之情。

(通讯员 王丽君)

太原市小店区实验小学

张继芬校长讲思政与师德师风专题课

科学导报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实立德树人根本任务，持续加强师德师风建设，以实际行动贯彻落实党的二十大精神，进一步凝聚师德正能量，2023年12月22日，太原市小店区实验小学在阶梯教室开展了“校长讲思政与师德师风”专题活动。

校长张继芬结合新时代教师队伍建设和要求，重点向大家传达了区教育局“五个一”师德工作举措，即“利用好一个平台、办好一系列讲座、实施好一项工程、创建好一批示范校、表彰一批好老师”。并通过具体的事例让老师们做好区教育局“五个细节”具体要求，即待人接物言语细节、关爱弱势行动细节、家校联系沟通细节、面向全体教学细节、职业廉洁自律细节。

张校长组织教师学习教育部印发的《新时代中小学教师职业行为十项准则》《中小学教师违反职业道德行为处理办法》，并用真实案例让教师们明确底线红线，做到廉洁自律。

最后带领老师们系统梳理学习了习近平总书记关于思政论述的20个要点，老师们认真聆听，做好记录，记在心间。

修师德，强师能，塑师风，铸师魂，党的二十大给教育工作者提出了新方向、新任务。该校将继续贯彻习近平总书记重要讲话精神，在区教育局“1315”工作思路引领下，加强教师队伍建设和，办好“爱与责任”的教育。

(张敏)

太原市迎泽区起凤街小学党支部

举办“红心向党”系列主题党日活动

科学导报讯 2023年12月27日，太原市迎泽区起凤街小学党支部举办了“红心向党”主题党日活动。

初心不变，我心向党。党课宣讲中，党员教师庞小丽老师组织学习了《坚定“四个自信”，争做“四有教师”》主题党课。庞老师对“四个自信”进行了详细解读，并号召全体党员强化使命担当，立足自身岗位职责，将培育和践行社会主义核心价值观贯彻于实际行动中。

随后全体党员、积极分子观看了红色影片《刑场上的婚礼》，感受到了革命先烈对死亡毫不畏惧、勇敢无畏，为了革命事业不怕牺牲，为了下一代的美好生活，献出宝贵生命的精神。

红歌嘹亮，我心向党，全体党员歌唱红色歌曲《爱我中华》，在红歌的美好旋律中，在忘我地投入中，唱红歌发出空前的团结意识和强烈的集体荣誉感。最后全体党员重温入党誓词。

通过此次主题党课活动，进一步振奋了教师精神，为师德师风建设打下扎实的基础，希望大家在教师这一平凡而又神圣的岗位上，弘扬高尚师德，力行师德规范，让每一个学生都能在爱心与关注下健康成长。

(通讯员 宋晶晶)